Прокуратура Калининского района разъясняет

Как правильно отметил Верховный Суд РФ, терроризм представляет угрозу международному миру и безопасности.

Уголовным Кодексом РФ предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 УК РФ).

Опасность этого преступления состоит в дезорганизации деятельности органов власти и охраны правопорядка, отвлечении сил и средств на проверку ложных сообщений, причинении материального ущерба, вызванного нарушением нормального ритма работы организаций, учреждений и транспортных средств.

Данное сообщение может быть выражено в любой форме (устно, письменно, с помощью средств связи; как анонимно, так и с указанием автора) и направлено любому адресату (органам власти, руководителям предприятий, учреждений, организаций, а также отдельным гражданам).

«Заведомость» означает осведомленность лица о том, что оно сообщает сведения, не соответствующие действительности.

Наказание за данное преступление предусмотрено, в том числе в виде штрафа до одного миллиона рублей либо лишение свободы на срок до пяти лет.

Уголовная ответственность за данное преступление наступает с четырна-дцатилетнего возраста.

Наряду с уголовной ответственностью виновный несет и материальную ответственность.

Размеры причиненного ущерба подтверждаются справками бухгалтерии, сведениями о занятости сотрудников соответствующих служб, выезжавших на место по ложному сообщению об акте терроризма.

В соответствии со ст.1074 ГК РФ несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред.

За вред причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет, отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине.